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Bak Pawet

Bracka Karolina
Gadomski Szymon
Gola Barttomiej
Jabtonski Maciej
Jojczyk Artur
Kaczmarczyk Piotr
Kania tukasz
Komosa Dawid

. Kosar Patryk

. Krajewski Michat

. Krawczyk Tomasz

. Krél Kamil

. Ogrodnik Mateusz

. Pawtowski Krzysztof
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. Rafatowski Bernard
. Rozputynski Rafat

. Szwiec Anna

. Ufnal Wojciech

. Wactawek Daniel

. Wdjcik Kamil

. Wrébel Michat

. Zataczkowski tukasz
. Zimny Przemystaw

. Zarski Szymon



Laboratorium T1
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Wartosé mocy skutecznej Py, = 1530 W = const
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Wartos¢ mocy skutecznej Py, = 1540 W = const
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Przyrost temperatury -At; °C
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Wartosé mocy skutecznej P, = 1560 W
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Przyrost temperatury -At; °C
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Przyrost temperatury -At; °C
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Wartosé mocy skutecznej P, = 1580 W
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Przyrost temperatury -At; °C
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Laboratorium T2
Sposdb opracowania indywidualnych tematdw z zajec laboratoryjnych T2:

”Identyfikacja obiektéw metodg czestotliwosciowa”.

Nalezy sporzadzi¢ charakterystyki czestotliwosciowe (Excel):
- amplitudowa L(®)

- fazowa p(®)

obiektu o zadanej transmitancji:

50
G =
() 4.5°+0,2-s+1

6(s)= 10
s-(0,0002 -5 +1)

15- 2
3. G(s)=
5-(0,025-s+1)
25.-s?
(s)=
5.5-(0,2-5+1)
0,05-s
. G(s)= ’
5 G(s) 0,2-5°+2-s+1

G(s)= -
5-(0,2-5+1)-(0,1-5+1)

G(s): 30
10-s+20-s+1

50-s
. G(s)=
5 G(s) 0,2-s*+0,1-s+1




2

G(s)= (0,04-5+1)-(0,1-5 +1)

50-s
.G(s)=
10. G(s) 0,2-s°+0,1-s+1
11. G(s) = 9
s-(0,3-s+1)
12. G(s)= 10
s-(0,05-s+1)

13. G(s) = 155
' s?.(0,001-s+1)

5
.G(s)=
1. G(s) s%-(0,005-s +1)
15
. G(s)=
1s. G(s) s-(0,3-s% +1)
6. G(s)= 208
(0,003-5 +1)
7. G(s) =2
s-(0,005-s+5)
18 G(s)=— =
5-(0,3-5+3)
8. G(s)=
(0,3-5% +0,03-5 + 3)
35
. G(s)=
0. 6(s) s*-(0,07-s+7)
21. G(s)= J

0,03-52+0,3-5+3



18

22. G(s)= >
0,006-s°+0,002-s+2)
23. G(s)= 4
0,02-5-(0,02-5+1)-(0,01-5+1)

18

# G(8)= 002540 . (0L 5+D)

25. G(s) = 239
' s-(0,025-s+1)-(0,015-5 +1)

26. G(s)= 48
| (0,048-5+1)-(0,0048 - 5 +1)



Laboratorium T3
Sposdb opracowania indywidualnych tematdow z zakresu minimalizacji funkcji logicznych:

Sporzadzi¢ tabele stanow

Wypetnic tabele Karnaugh'a

Przeprowadzi¢ minimalizacje

Narysowac schemat funkcjonalny realizujagcy zminimalizowang funkcje:
na elementach NAND elementach nastepnie na elementach NOR

1) V=X Xy Xg-Xg+ Xy Xg-Xg + X+ Xo - Xg + X - Xy - Xy + X - Xy - X3+ X5+ Xg
2) V=X Ky Ky Xy FX Ky Xy Xy Ky Ky K Ky Ky Xy Xy X,

3) Y=Xy-Xg-Xg+ X Xo - Xg+Xp - Xg Xy + (X - X3+ Xg) - Xp - X3

4) Y =X Xy Xy Xy + X o Xy o Xg + XXy o Xy Xy +X Xy - X, +X 0 X, - X,

B) V=X, Xy XgF X Xy o Xy Xy + X Xy - Xy Xy +X Xy - Xy - Xy + X, - X - X,

B) Y=X "Xy Xy Xy + X Xy Ky Xy + X+ Xy - Xg - Xy + Xy - Xy + X,

7)Y =(X Xy XgXg) Xz X+ %Xy X3 Xg Xy Xy Xg+ X Xp - Xg - Ky

8) V=X X, Xy Xy +X Xy - Xy Xy + (X, +X, + X3 +X,)+ X - X, - X5+ X,

9) Y =X Xp Xz (Xop Xg-Xg) Xy Xp - X3+ Xy Xg - Xz +(Xp - X3 Xg) + X - Xp - X3+ Xy

10) Y=((X + X, +Xg + X, )+ X, - Xy - Xg + X - X, - Xy + X - Xy - X3+ %)

1) Y=X, Xy - Xg 4+ (X, + X3 + X, )+ X - Xy - Xg - Xy + X, - X, - X - Xy + X - X, - Xy -

X
N

12) Y =Xy Xy - X Xy + Xy - Ky - Xy - Ky A+ Xy - Ky - Xg X Ky - Xy X - Ky - Xg - Xy + %, - Ko - Xy

13) Y =X, - Xy - Xy 4% Xy - Xy Xy + X, - Xy - Xg - Ky + Xy - Xy - Xy + X, - K,y - X,

14) Y = (X, + X, + X + X ) + X, - Xy - Xg + X - Xy - Xg + Xy - Xg - Xy =Xy - Xy = Xg = (X + X +X,)
15) Y =X, - Xy - Xy + X, =X, - Xy - Xy + X, - Xy Xg + X - Xy - Xg + X - X, - Xg - Xy + X, - X, - (X5 +X,)

16) Y =X, - X, - Xg - Xy + X - X, - X - Xy 4+ X, - Xg - Xy - (X +X3)

18) Y =Xy = Xy - Xg - Xy + (X + X, + Xg + X))+ X, - Xy - Xy - Xy 4+ (X, + X, +X3) + (X, + X, +X,)

19) Y = (X + X + (X3 X4)) + X - Xp - Xg - Xg + X - X - Xz + X - X - (Xp - X3 - Xg + X5 - X3+ Xg)

20) Y = (X; + Xo + Xg + Xq) + X - Xo - Xg - Xy + Xg - Xp - (Xg + %) + Xg - Xy - X3+ Xy

2) Y =((X, + X, + X5 + X))+ X Xy - Xg + X - Xy - Xg + X - X5 - Xy + X - X, - X5 - X,)

22) Y =X - KXo+ Xg - Xg + X0 - Xo - Xg+ X - Xy + Xg - Xy + X3 - Xg - (Xg + X))+ %X - Xp - Xg

23) Y= (X + Xo + X3+ Xg) + X - Xy - Xz Xg + X - Xo - Xg 4+ Xo - Xg - (X - X5 - X3)



24) Y = (X, - Xy - Xy + X, Xy - Xy + X, - Xy - Xy + X, - Xy - Xg + X, - X, - Xg)

25) Y = %4 Xg - Xg Xy + X+ Xy Kg + %4 - Xp - Xg +Kg - g Ky +%g - Xg - Xy - (X - X )

26) Y= (X, + X, + X3 + X, )+ X, Xy - Xg - Xy + X Xy - Xg + Xy - Xy - (X, + X)X, - X



Zadanie indywidualne z laboratorium T4 — PAIR

Prosze dobraé z katalogu producenta (zataczony plik pdf) sitownik dwustronnego dziatania z jednostronnym ttoczyskiem
dysponujacy sitg uzyteczng pchajgca rowng .... kN.

Sitownik wyposazony jest w BSPT.

Dane potrzebne do zadania (Fu, p, n ) kazdy student ma przypisane do nazwiska — numery danych odpowiadaja numerom z
zadan z laboratoriéw T1, T2, T3.

Prosze w zadaniu zamiesci¢ komplet obliczen.

Teoretyczng site pchajacg lub ciggnacg sitownika dwustronnego dziatania obliczamy ze wzoru:
Fr=S*p[N]

Gdzie:

p — cis$nienie powietrza [Pa]

S — czynna powierzchnia ttoka [m?]

S =% * n * D?- powierzchnia sity pchajacej

S=%*n* (D?-d? - powierzchnia sity pchajacej

D — srednica ttoka [m]

d — srednica ttoczyska [m]

n=i—: — wspdfczynnik sprawnosci

Po wyliczeniu srednicy D, nalezy dobrac z katalogu sitownik i na podstawie rysunku technicznego odnalezé srednice ttoczyska,
ktéra oznaczamy jako ,,d”.

Nalezy policzy¢ (korzystajgc ze wzoru w zatgczniku) orientacyjne zuzycie sprezonego powietrza dla dobranego sitownika
zaktadajac:

s =0,1 [m] - skok sitownika

n =2 -ilos¢ petnych suwdw sitownika

V1 = 0,001 [m3] — objetosé szkodliwa

Wygenerowac numer zamoéwieniowy, dla zatozen:

- skok sitownika 100 mm

- tuleja przystosowana do pracy z BSPT

- sitownik bedzie pracowat w podwyzszonej temperaturze
Ztozy¢ zamowienie wg wzoru (ilo$¢ sztuk dowolna):

Zamawiam sitownik ISO D63x100, z jednostronnym ttoczyskiem z BSPT, nr. 11.016H.0100 AT — 100 szt.

Wspdtczynnik
Nr Sita rzeczywista | sprawnosci | Cisnienie P
kN - MPa
1 1 0,99 0,6
2 1,1 0,975 0,6
3 1,2 0,96 0,6
4 1,3 0,945 0,6
5 1,4 0,93 0,6




6 1,5 0,915 0,6

7 1,6 0,9 0,6

8 1,7 0,885 0,6

9 1,8 0,87 0,6
10 1,9 0,855 0,6
11 2 0,84 0,6
12 2,1 0,825 0,6
13 2,2 0,81 0,6
14 2,3 0,795 0,6
15 2,4 0,78 0,6
16 2,5 0,765 0,6
17 2,6 0,75 0,6
18 2,7 0,735 0,6
19 2,8 0,72 0,6
20 2,9 0,705 0,6
21 3 0,69 0,6
22 3,1 0,675 0,6
23 3,2 0,66 0,6
24 3,3 0,645 0,6
25 3,4 0,63 0,6
26 3,5 0,615 0,6




